

Работа в обл. вет. снабде в войну.

Я Шамантова Телалез Федоровна рождения 1926
девушка дальневосточная Каматва. После окончания школы
поступила на работу в 1942г. 30 декабря в ветснаб на
должность уборщицы. В мае 1942г. отец пошел на
трудовой фронт, мать больная сердечной недостаточностью
из 6 детей в семье старшая я работнице.
В мою обязанность входила уборка помещений
топка печи это утром, а целовали дрова находи-
лась на разных работах. Для организации привозили
уголь, дрова, карманные грузы на руках. Рабочий день
состоял из 12 часов и в дальнейшем до окончания войны
работали по 12 часов в сутки. Фактически все тяжёлые
работы приходилось выполнять нам молодым
а нас молодых в трудовом коллективе было две
девушки новенькие без специальности.
Основной коллектив состоял из помешных и се-
лабленских эвакуированных из Ленинграда ответных
специалистов. Но они не могли участвовать на фи-
зически работах, и так в сложное для страны
время военное по естественной ответственности
стали в основном грузчиками, с образованием в
1943г. Кемеровской области, работа прибавилось. Те-
перь уже обл. вет. снаб. организация получила грузы
на всю область и распределяла по городам и рабо-
нам. Ездим погрузать на свои заводы химические
предприятия лекарства для ветеринарии в бутыл-
ках, пенициллина в бочках по 250 - 300 кг. Груз по-
ступал вагонами в мешках, в бочках, в ящиках
сверотка, вакцина и другие материалы. Вагоны
срочно разрушали чтобы не было пролета. В лет-
ние и осенние месяцы выполняли сельскохозяй-
ственные работы. Летом по приказу я была отпра-
влена на шахту "Тюменер" для погрузки угля в неслезни
деревянные вагоны. Там я проработала вместе дру-
го месяца, как говорилось в приказе, а два (не было
специфика). Работали в паре на двоих вагон углярка
насыпали на носилки уголь и таскали в углярку,
нельзя было, так как грузенный состав забирал в
определенное время и ставили порожняк. Работа
шла конвейром, нам веноло посылито все время
работали в ночь с 20 часов до 8 утра. Утром приво-
зили бухку хлеба (если это можно назвать хлебом
горячие обеды были редким явлением. Здесь все возле-
вагонов должны были спать. За эту кампания я стала
легче на 15 кг. Почти треть своего веса потеряла
В последствии меня почти неграмотно с 2 кг.
образования поставили на должность кладовица

и снова та же работа погрузке грузов, погрузка
в машины, разгрузка в склад и всегда километрами.
Проработала я в этой организации до 1947г. IX-5.
06.02. - 1995г.

Родителями

Мои родители произошли из рабочей - крестьянской семьи. В обеих семьях было много детей и они были старшими из них. Многие черты характера и особенности души переняли от своих родителей, таких же сильных и очень хороших. Бабушки народами по 9 детей, но выжили не все. В маминной семье остались 6 девочек, а мальчики умерли в детстве. А в папиной, выжили 6 мальчиков и 2 девочки, кроме одной. Папин старший брат Тимофей пропал без вести на войне, а папа вернулся. Из-за войны не успели получить полное образование. Но они были правильно воспитаны: добрые, честные, чинные и порядочные, удивительные и особенные. А еще отличались природными интеллектами и разными талантами и навыками. Всею жизнью на протяжении большого опыта, знания, умения, интересовались всем полезным и старались научить нас всему хорошему, нужному и еще большому, чем обладали сами. Было очень много разных профессий и все таланты все, красоты и красивые, сильные, хорошие люди, трудолюбивые и добрые. Мои родители поженились в 1948 году, а через год родилась я - старшая дочь. Очень не эта проклятая война, каких бы успехов добились они и может не была бы их жизнь такой тядельной и каких бы высот они достигли. А так им помогла любовь к друг другу, ко всему разным и близким и ко всем людям, к жизни, ко всему доброму и прекрасному. Все они были самые добрые, терпеливые, добрые, голод, разруха, выживания все тяготы и невзгоды, помогая еще и другим. Мы жили бедно, но выжили, все закончили среднюю школу в любви и заботе. Они для нас строили дома, садили деревья, цветы, цветы, много всего разного. Устраивали все свое здоровье и силы и всю свою жизнь. Они оба творческие натуры, любили природу и чертство, всякое ремесло. Шили, вязали, вышивали, руководили всем в конце жизни своими самодельные ковры, научились сами все красить краской, красить раскраску, придумывали узоры, затем набивали на тканый ковры. А это очень трудное и красивое занятие. Получались очень красивые и яркие ковры и ковры. Всеми подарками такие подарки и даже друзья и самой пенсии. Мы никогда не забыли и нам помогаю до сих пор. Папа одно поколение, что теперь люди уже не такие совсем, как то поколение, надежное, до самопожертвования они ведь все еще отражались во всем, до самопожертвования все отдавали детям, внукам, внучкам, а себе ничего не оставили. Вот уберечь и помочь, чтобы пенсия еще и таковы. А мы не смогли чувствовать свою вину, а что мы могли уже порадоваться жизни. Хватает все эти годы. Это самые родные и близкие люди. Они всегда понимали меня. Вот потому я им посвящаю много своих стихов. Книжку за папу, конечно не посвящаю уже написать, да и не смогу так, как он журнал и журналы старею для каждого карьер - нибуль стихов и жаль, небольшая. Вот в память об отце и о победе написала балладу из трех частей, а мама

написала много стихов по дню матери. Много радости
и для меня - святое. Все, что в нас есть, что увидели и
знаем, в основном от родителей. Они своим поведением и
примером вывели нас.

2012 г.

Ю. Карнеко

О муче

2019

Карнеко Геннадий Сергеевич родился 14 марта 1941 года. Когда началась война ему было всего три месяца. Он не помнит своего отца, погибшего в первый же год войны на украинском фронте. Вырос мальчиком в детском доме, закончил образование в школе и поступил в высший вуз, но учебу оборвали и началась взрослая трудная жизнь: служба в армии ~~и~~ на Камчатке и работа. Отслужив, он ~~работал~~ ^{работал} на п/о Азот добросовестно и ответственно, относясь ко всем обязанностям. Как и все в детстве, был со своим, особыми талантами и увлечениями. Он хорошо писал и рисовал, был музыкальнее. В армии был писарем, а в дальнейшем занимаясь оркестровым, играл на трубе в оркестре и если бы не сиротское детство и не война, смог бы получить хорошее высшее образование, развить ещё больше свои таланты и навыки. В годы перестройки ему пришлось осваивать другие профессии, и ~~на~~ ^{из-за} ~~не~~ ^{не} ~~хватало~~ ^{не хватало} ~~помощи~~ ^{помощи} своим детям и внукам. Прощая он 74 года, дожив до правнуков, но потеряв много здоровья и сил из-за трудной жизни и болезней.

ноябрь
2019г.

шатаикова Телалей Федоровна родилась 19.11.1926г.
Проживла 77 лет и ушла из жизни 30.11.2003г. после
тяжелой болезни. В том году это был воскресный день -
праздник матери. Не сирота ее уход совпал с таким
днем, она была самой настоящей мамой, особенной и
хорошей. Мама прожила очень трудную жизнь и на-
много старше epochs. В семье она была самая старшая из
всех сестер, а их было у бабушки шестеро и все оста-
лась без отца в начале войны и младшая только роди-
сестрами, помогала строить все тяжот. Возмась с
15 лет работала в том, пока не кончилась война и
не вышла замуж. Они всей семьей приехали с Амбуль-
го края и сразу остались без отца. Дедушка помогал
тысячу работ и не денег построит для них дом
у нее еще меньше школьных классов, всего три, но все
умела, очень работящая, добрая, самая добросовестная, честная
и ответственная - как только мама с большой буквы.
С детства умела шить и кроить, ткать дорожки, вязать
одежду, любила огород и выращивать красивые цветы вок-
руг дома, украшала за комнатными растениями, на-
могла во всем отцу и еще животным содержала: то
поросят, то кроликов, кур или уток. Она очень любила
нас до старости, все для нас старалась отдать. Я помню ее
любовь и заботу, вкусные пироги, душевную доброту и
теплоту, и натруженные большие руки. Она дала нам
жизнь, столько трудилась, не покладая рук ради нас;
детей, внуков и правнуков, не считая себя. Вместе с
нами печалась и радовалась, всю душу свою и силы
вложила в нас. В ней была огромная сила материнской
любви, чувства долга и любви к жизни. Мама была
очень красивая, любила песни, особенно народные,
гармоньку, баян, она одевалась скромно и строго, но со-
вкусом. У нее врожденный вкус к прекрасному. Всю е-
гоность и молодость забрала война и тяжелая рабо-
та. С малюду потеряла много здоровья и сил, а потом
еще с нами со всеми. Мама хотела, чтобы мы были
счастливыми и достойными и жили хорошо, не зна-
ли бед и нужды. Она все время за нас беспокоилась, тревожи-
лась, все время старалась помочь, всем, чем только могла
спасала нас от опасностей и болезней, помогала нянчить
малышей, мастерица своими руками для всех подар-
ков свои хорошие качества передала нам.

2012г.

О маме

Моя мама Штанкова Тамара Федоровна (Катаева) родилась 19 ноября 1926 года в Алтайском крае в деревне. Тружилами в городе Кемерово во время войны и после победы отца, ей пришлось работать с 15 лет во время войны. Она была старшей из всех детей, а их было шесть дохек у моей бабушки Катаевой Маргары Васильевны - вдовы солдата. Мама имела всего три класса школы и всё. Работы были трудные, наравне со взрослыми, денег не хватало, огни старички и мало фронта, вышивала сама. На работе приходилось заменять многих работников и чижов, истопника, уборщицу и прочие. После войны она продолжала трудиться пока не встретила моего отца, вернувшегося с войны уже в 1948 году. После их свадьбы нарождился мне - три мамаша домом, хозяйство, помогала сначала деревням, затем Куркино, на бабушкиной усадьбе - для всех бывших - пенсия, помогала нам со внуками и правнучками. Ещё училась рукодельничать и любила цветы. Весь дом окружала красотой и в научилась ковроделию, красиво вязала, крючком - салфетки, кружева, вышивала, стирала, огород любила. В ней очень много было трудолюбия и материнства. Проплела она 77 лет и после тяжёлой болезни ушла 30 ноября 2003г. В день матери, в воскресный день и в праздник.

ноябрь
2019г.

М. Карпенко

Моя мать

2019 Шатамков Михаил Сазонович родился 16 сентября 1922 года, образование пять классов. В семье было десять детей. На бабушку забрался из с. Тюпки в Волф.
Вернулся он в 1948 году — старшина II статьи в запасе. Работал на военном заводе, потом в основном в КЭМЗ до пенсии. Вошел на пенсию в 50 лет в 1972 году. Имел много наград военных и трудовых — ветеран войны и труда, ордена и медали за отвагу и боевые действия. Среди них есть вахенные. На заводе был на доске почёта. Прошел очень трудную жизнь и много трудился. Работа в летнее время была самая тяжёлая и кроме того помогал своим родителям, братьям и сёстрам. Мать воспитывала троих дочерей. Вместе с мамой строил для семьи дома: вперёд деревянный, затем кирпичный большой на железной саля воле. Не смотря на суровый и знал, добился своего упорством, развивая свои навыки и познания, до всего доходил сам. Умеет просто всё делать, ремонтировать и создавать. Своими руками сделал большую железную лодку, с автомобильным мотором и две недели на ней по реке также один раз в Тюмень к родне всей семье все умел. Сам собрал ткацкий станок для мамы, потом своими они ковроткачества сделали своими руками ковры и узоры. Промыселом своим тоже для детей, внуков и правнуков ничего не исал. Ушёл из жизни от тяжёлой болезни 13 марта 1905г. в воскресенье день (в Троицкое воскресенье).

Работа в обл'вешспабе, в войну.

У Шайтанкова Нелочей Фрезоровна родилась 1926 г.
девочки фамилия Кашаева. После получения паспорта
послужила на работу в 1942 г. 30 декабря в
Вейснад. На должности уборщицы. В мае 1942 г.
отец пошел на трудовом фронте майором большевиком
Сергеевичем Незоситовичем из Вейснад в семье
старшей и работница.
В лето обязанности вклучило уборка помещений
тепла печь, это утром, а днем гуляла на
гуляла на разные работы. Для организации
привозили уголь, дрова, различные грузы погрузили
Работы день составляли 12 часов и в дальнейшем
до окончания войны работами по 12 часов в
сутки. Фактически все тяжелые работы
производило выполнять нам молодым, а нас
молодые в трудовом коллективе было две
девочки Новиченко без специальностей.
Основной коллектив состоял из молодых и
ослабленных эвакуированных из Ленинграда ~~опытных~~
опытных специалистов, но они не могли управлять
всем на физическая работах. И так в свободное
для стирки время военное по санитарно
обстоятельствам мы сходим в основном грузчиками,
с образованием в 1943 г. Кемеровской области, работы
прибавилось. Теперь уже обл'вешспаб. организация
получала грузы на всю область и распределяла
по городам и заводам. Возили получали на свои
заводы химические препараты, лекарства для
ветеринарии в Брассле, щипцы в форме по
250-300 кг. Груз получал вагонами в мешках
в бочках джуток саворатке вакцин и другие
материалы. Вагоны срочно разгружали это бы
небыло простое. В летние и осенние месяцы
выполняли сельскохозяйственные работы.

Летом по приказу я была направлена на
железную дорогу "Транс" для погрузки угля в железно-
дорожные вагоны. Там я проработала в течение
одного месяца как говорилось в приказе, а
затем (не было сменщика), работала в вагоне - на уголь
вагон угля. Насыпала на большие уголь и
тащала в уголь, когда были всякими досками
ломали. Обстоятельства были такие, так как
грузовый состав забирали в определенное время
и ставили порожняк, работа шла конвейером.
Нам выдало потому-то все время работайте в вагоне
с 20 часов до 8 утра. Утром привозили вагон хлеба
(если это можно назвать хлебом). Горючие вагоны
были редким явлением. Здесь же возле вагонов
пофенили сталь. За эту компанию я получила денег
на 15 кг. почти треть своего веса потеряла было.
Впоследствии, меня почти неграмотную с 2 км
образованием поставили на должность кладовщика
и снова та же работа погрузке грузов погрузка
в вагоны разгрузка в склад и вывоза киментом
проработала я в этой организации до 1947/1955.

06-02-1995